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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετείχε στο Διεθνές
Επιστημονικό Συνέδριο στο Μινσκ

Διεθνές Επισημονικό Συνέδριο «Σημασία του Διατάγματος των Μεδιολάνων για την ιστορία του
Ευρωπαϊκού Πολιτισμού και τα επίκαιρα θέματα σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας υπό τις
σύγχρονες συνθήκες» διεξάχθη στις 5 Απριλίου 2013 στο Ινστιτούτο Θεολογίας του Κρατικού
Πανεπιστημίου Λευκορωσίας.

Κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και
προσκλήσεως του Μητροπολίτου Μινσκ και Σλουτσκ Φιλαρέτου Πατριαρχικού Εξάρχου πάσης
Λευκορωσίας στο Συνέδριο συμμετείχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Πρύτανης του
Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών, Πρόεδρος της Συνοδικής
Βιβλικής Θεολογικής Επιτροπής.

Προ ενάρξεως του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε η διευρυμένη συνεδρία του Συμβουλίου του
Ινστιτούου Θεολογίας προεδρεύσαντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φιλαρέτου. Με
ομόφωνη απόφαση των μελών του Συμβουλίου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας



αναγορεύθηκε επίτιμος διδάκτωρ του Ινστιτούτου Θεολογίας του Κρατικού Πανεπιστημίου
Λευκορωσίας «για την εξαιρετική του προσφορά στη θεολογική επιστήμη και εκπαίδευση, την
εδραίωση της διαχρισταινικής και διαθρησκειακής συνεργασίας».

Τον επίτημο διδάκτορα προσφώνησαν ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος και Πρύτανης
του Πανεπιστημίου ακαδημαϊκός Σ. Αμπλαμεΐκο. Ο Πρύτανης τόνισε ιδιαίτερα ότι «το Κρατικό
Πανεπιστήμιο Λευκορωσίας από καιρό ξέρει τον Μητροπολίτη Ιλαρίωα ως ένα σπουδαίο θεολόγο
και εκκλησιαστικό ιστορικό, συντάκτη των μονογραφιών αφιερωμένων στο βίο και τη διδασκαλία
των Πατέρων της Εκκλησίας και των έργων δογαμτικού χαρακτήρα». Επίσης εκ μέρους του
διδακτικού προσωπικού και φοιτητών ο Πρύτανης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον
Πρόεδρο του ΤΕΕΣ «για το ενδιαφέρον και την πνευματική καθοδήγηση, για τις νουθεσίες σχετικά
με την ανάγκη συνεχούς μνήμης του ανεκτίμητου θησαυρού όπως είναι η ζωή, την μεγάλη
εμπιστοσύνη προς τον άνθρωπο και τις ηθικές του δυνάμεις, τις ιδέες της ανεξιθρησκείας και του
αλληλοσεβασμού, οι οποίες δικαίως είναι ζωτικής σημασίας και σωτήριες για όλους τους λαούς».

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας παρουσίασε την εναρκτήρια εισήγησή του προ της
οποίας ευχαρίστησε εγκαρδίως τον Πατριαρχικό Έξαρχο και την τιμία ομήγυρη για την τιμή που
του επεφύλαξαν. Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας στον Μητροπολίτη
Φιλάρετο: «Έχετε τεθεί επικεφαλής της επαρχίας Μινσκ προ τριακονταπενταετίας και ήρχετο η
υπηρεσία Σας σε πλέον αθεϊστική Δημοκρατία της Σοβιετικής Ένωσης. Σήμερα χάρη στους
θυσιαστικούς αγώνες Σας η Ορθοδοξία στη Λευκορωσία βίωσε αναγέννηση για να αποτελεί τώρα
μια ισχυρή πνευματική και ηθική δύναμη». Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι ο
Μητροπολίτης Φιλάρετος ήταν προκάτοχός του σε μερικές υπεύθυνες θέσεις όπως του Προέδρου
του ΤΕΕΣ, του Προέδρου της Θεολογικής Επιτροπής και της Συντακτικής Επιτροπής των
«Θεολογικών Έργων».

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Φιλάρετος παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν του Προέδρου του
ΤΕΕΣ. Απόγευμα στην Κρατική Αίθουσα Συναυλιών εδόθη συναυλία εκκλησιαστικής μουσικής όπου
παίχθηκε το έργο «Κατά Ματθαίον Πάθη» του Μητροπολίτου Ιλαρίωνος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52866/
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